
COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL 
 

DU 4 MAI 2010. 
 

 
 

COMMISSIONS ET SYNDICATS 
 

Animation – jeunesse – cadre de vie 
Jumelage : le comité de pilotage continue la préparation d’un séjour des jeunes cet été à Stockstadt. . 
Une rencontre des animateurs Allemands et Français va avoir lieu fin mai pour régler les modalités.  
Une action dans le cadre du SVE (service volontaire européen) est à l’étude. 
Conseil enfants : le CME du 8 avril a traité de problèmes de sécurité routière : panneau lumineux 
indicateur de vitesse, piste cyclable en présence de P. Cousin adjoint aux travaux. Il organise avec le 
local jeunes une journée festive (repas et divers ateliers) avec les personnes âgées le 16 mai dans la 
salle du Coisel. Il souhaite l’installation de poubelles en divers endroits. Les projets des commissions 
seront mis en ligne sur le site internet. 
Une rencontre entre divers CME des environs a eu lieu à Epron pour échanger sur les pratiques et les 
difficultés rencontrées. D’autres échanges sont prévus. 
Centre aéré : le bilan de l’année écoulée sera fait fin mai, cette réunion avec les responsables de 
l’UNCMT permettra de faire le point sur les activités 2010. 
 

Travaux 
Ateliers communaux : les travaux se déroulent selon le calendrier prévu. 
Elagage : après une interruption liée à des problèmes humains au sein de l’entreprise, il va reprendre. 
Il reste quelques arbres à élaguer à Etavaux et des branches à ramasser. 
Cimetière : l’alimentation en eau est réparée et prolongée dans l’extension. C’est l’entreprise Aufray-
Ramond qui est retenue pour les relèves de tombes et divers travaux d’aménagement pour 10 657€. 

Réfection des sols dans la mairie : les moquettes de la salle du conseil, de l’entrée, des bureaux du 
maire et d’une partie du secrétariat vont être remplacées par du carrelage et un revêtement souple. 
Après études des divers devis, c’est l’entreprise Mattard qui est retenue. 
 

Syndicat d’assainissement (SIA) 
Le rapport annuel 2009 sur le prix et la qualité du service est présenté au conseil. Le SIA dessert 6 
149 habitants pour 2 344 branchements. Il y a 671 abonnés sur la commune. La longueur totale du 
réseau est de 40,159 Km dont 14,278 sur St André sur Orne. La taxe de raccordement est de 715€. 
Des travaux vont débuter mi juin pour augmenter la capacité de traitement de la station de 2 000 
équivalents habitants soit 900 branchements nouveaux. Pour un coût de 1 600 000€. 
 

Cellule emploi 
L’assemblée générale a eu lieu le 26 avril. Le bilan financier est équilibré suite à l’augmentation en 
2009 de la participation des communes adhérentes. 422 demandeurs d’emploi ont fréquenté la cellule 
et 271 d’entre eux ont pu trouver un emploi. 
 

Ccas 
Le voyage des Anciens aura lieu le 27 mai à St Germain sur Ay avec spectacle des artistes de St 
Germain et visite du musée G. Housset de Remilly sur Lozon. 
 
POINT SUR LES JARDINS FAMILIAUX 
 

Le point a été fait avec les responsables de l’association. Les deux mois d’intempéries ont 
occasionné un retard important en ayant bousculé les plannings des entreprises. La pose des abris en 
voie d’achèvement, la clôture va être réalisée dans les prochains jours. La livraison devrait intervenir 
début juin. D’ici là, la convention et le règlement intérieur seront validés. 
 
 



POINT SUR LA ZAC 
 

Une réunion a eu lieu le 26 avril à la Shéma pour avancer sur les aménagements de l’extension de la 
Zac et pour préparer l’étude d’impact. Une prochaine rencontre est fixée au 7 juin en mairie pour 
finaliser ce dossier. 
Les travaux de viabilisation se déroulent normalement, les réseaux sont en cours de pose, l’éclairage 
va suivre, le revêtement de la piste cyclable va être réalisé. Les dernières plantations seront terminées 
à l’automne. 
 
DELIBERATIONS  
 

Chaussée Bd Ostiguy : un secteur de cette chaussée s’est fortement dégradé suite à la période de gel.  
Une rénovation totale de cette voie ne pouvant pas se réaliser avant 2012, l’entreprise Colas qui 
intervient sur la Zac a été sollicitée pour faire une purge de la partie dégradée, le devis s’élève à 13 
383€. Accord du conseil ; 
 

ZA du Grand Clos : L’association des co-propriétaires vient de demander l’intégration de cette voirie 
dans le domaine public. Accord du conseil sous réserve de la remise en état d’un petit secteur très 
dégradé. Par la suite, le SDEC (syndicat d’électrification) sera sollicité pour une remise en état de 
l’éclairage et le syndicat routier pour celle des trottoirs. 
 
INFORMATIONS DIVERSES. 
 

Réforme de la Taxe Professionnelle (TP) : le comptable public vient de nous envoyer une 
simulation de nos recettes fiscales après réforme de la TP. Le résultat est catastrophique, une perte de 
228 621€ soit un peu plus de 25% du produit fiscal attendu. Espérons que les divers reversements 
annoncés (une part prise au conseil général, une au conseil régional, une des frais de recouvrement 
de l’état, une sur la valeur ajoutée des entreprises, …) seront au rendez-vous. 
 

RAM « Les Pit’chouns »(relais assistantes maternelles) : le planning des ateliers devrait être publié 
sur le site internet. Un premier bilan intermédiaire sera fait le mercredi 16 juin au cours d’une 
réunion du comité de pilotage. La fréquentation est toujours très bonne dans les divers ateliers. 
 

Carrière d’Etavaux : l’association de défense de l’environnement a écrit au Préfet pour lui signaler 
une augmentation des nuisances sur Etavaux et solliciter une rencontre des parties concernées. Le 
Maire a rencontré le directeur de la carrière pour avoir des informations sur les travaux  en cours et 
les procédures utilisées. Ce dernier souhaite aussi une rencontre. Le Maire a écrit au Préfet pour 
qu’une réunion se tienne dans un cadre institutionnel. 
 

Communauté de communes : la réponse à notre demande d’adhésion devrait nous parvenir 
prochainement. 2 communes se sont prononcées contre notre demande d’adhésion, il y a eu égalité 
de voix dans une troisième, les 5 autres sont favorables. Mais il faut que ces 5 communes 
représentent les 2/3 des habitants de la CDC.  
 

Route d’Etavaux : le Maire a attiré l’attention du Conseil Général sur le mauvais état de cette voie et 
le danger que courent les deux roues lors des croisements avec des voitures. Le Conseiller Général 
est également intervenu dans ce sens. 
 

Economies d’énergie : suite à sa demande, la commune vient d’être intégrée dans le programme 
« conseil en énergie partagé » du SDEC. Ce dernier va réaliser des études thermiques sur les 
bâtiments communaux, sur nos diverses consommations électricité, eau,…et sur l’éclairage public.  
 
Minimes filles USSA Basket : elles sont championnes du Calvados et ont aussi gagné la Coupe du 
Calvados. Toutes nos félicitations aux joueuses et à l’encadrement  


